

Настоящему — настоящее

Джордж Вервер,
основатель служения «Операция мобилизации» (ОМ), Великобритания

Реально ли ваше следование Христу? Является ли оно тем ученичеством, о котором говорил Иисус — «Если кто-то хочет идти за Мной, пусть отречётся от себя, пусть изо дня в день несёт свой крест и следует за Мной. Кто хочет жизнь свою сохранить, тот её теряет, но кто потеряет её ради Меня, тот её сохранит»¹ (Лук. 9:23,24).

Или же мы, словами А. В. Тозера — великого божьего человека, которого многие называют пророком двадцатого века — всего лишь «служим своим собственным интересам под маской благочестия»? Вместо членства в спортивном или ином клубе, мы состоим в церкви. Здесь мы на регулярной основе встречаемся с людьми сходных интересов (но не слишком часто, иначе начнутся жалобы), слушаем приятную и воодушевляющую музыку и даже выделяем время (!) на помощь ближним.

Однако христианская жизнь вовсе не означает больше встреч, или больше песнопений. Христианская жизнь — значит творить правду, нести мир, быть праведным, богобоязненным и неоскверненным. Протягивать руку ближнему как в удобное для себя время, так и в неудобное. Помогать всякий раз, когда он падает духом. Помогать, когда ближнему нужно доставить в больницу. Речь идет не столько о мере в деньгах, сколько о мере вашей жизни. И до тех пор, пока мы не следуем Христу так, мы знаем очень мало о том, что Он подразумевал, когда говорил об ученичестве.

Быть учеником

Что имеет в виду Иисус, когда говорит в этих стихах об отречении от себя и несении креста? Понятно, что здесь речь не идет о воздержании от шоколада во время великого поста, и даже о «постном обеде», когда сэкономленные на пище деньги идут голодающим. Он говорит о постоянном, ежедневном делании.

Приняв смерть за нас на кресте, Иисус заплатил за грех наших же сердец. Грех, кото-



рый поработил и испортил нас. Так, чтобы проследовать за Ним к освобождению, нас нужно спасти от самих себя, от нашей греховной природы и эгоцентризма. Только ежедневным отвержением себя становимся мы свободны от доминирования этих качеств.

Итак, наше собственное «я», наша природа — вот, что требуется отринуть и изничтожить. Крест же, о котором Иисус говорит, не золотое украшение здания церкви, но инструмент смертоубийства. Только когда мы берем на себя крест

ежедневно, предаем Христовому распятию все, что препятствует в наших сердцах исполнению Божьей воли, тогда мы освободимся от власти эго.

Вы можете сказать, что все эти разговоры об отвержении себя и смерти это старомодны и негативны. Однако только благодаря такому отречению и смерти истинная жизнь и начинается. Воистину, крест есть конец жизни греха и рабства, однако он также начало жизни святости и духовной революции. Говоря «следуй за Мной», Иисус не призывает к ограниченному, негативному существованию, но к самому удивительному и прекрасному товариществу о котором можно только мечтать.

Распятая жизнь

Я верю, что Бог призывает каждого христианина к жизни в полном самоотречении и преданности. Иисус сказал:

«Кто не несёт свой крест и не следует за Мной, не может быть Моим учеником.» (Лук. 14:27.)

Несение креста и следование за Господом не превращает вас в некоего рода религиозного чудака. Я верю, что все мы можем настолько сильно препоручить себя Господу, что исполниться Духа Святого, что Христос станет Господом всякой сферы нашей жизни, и при этом можем оставаться весьма здравомыслящими, уравновешенными и земными людьми, отчего Бог будет еще больше прославлен. Я верю, что можно быть истинным

и искренним христианином, не становясь при этом чрезмерно эмоциональным или интроверсивным.

Почему же тогда столь часто проповедующие покаяние и Благою Весть христиане игнорируются окружающим миром? Причин множество, но, к моему великому сожалению, одна из наиболее распространенных — мы сами не живем так, как проповедуем. Провозглашая евангелие любви, мы сами не любим друг друга. Провозглашая евангелие самопредания, мы сами не преданны. И прохожего не одурачивают наши изысканные слова и набожные заверения. Только когда окружающие увидят свидетельства реально изменившейся жизни, они станут воспринимать слова наши серьезно.

Ключевым для приобщения людей к Евангелию является не наша интенсивная проповедь дома или на улице, не служение ближним в церкви или общине (хотя все это составляющие благовестия), но изменившиеся сердца христиан. Самое главное — чтобы христиане позволили Господу взять в Свои руки их жизни, умертвили эго, передали бразды правления Христу. Мы можем сколь угодно времени истрачивать на служение и проповедь, однако пока наши сердца не изменятся, мы будем делать это ради себя самих, никак не во служение Богу.

Такое изменение жизненной направленности может привести и к потерям. Божий человек как-то сказал: «В христианской жизни ничего не достичь без боли». Неудивительно, что столь немногие по-настоящему живут для Бога! Мы — поколение, которое избавилось от страданий больше, чем любое другое поколение; в нашем распоряжении любые лекарства, любые болеутоляющие средства, какие можно только вообразить. Однако не существует никаких обезболивающих для духовного роста.

Рой Хешн в книге «Дорога на Голгофу» пишет о необходимости сокрушения пред Господом, необходимости прийти в состояние, когда мы будем сознавать полную бессмысленность жизни без Него, сознавать абсолютную зависимость от Него. Эти идеи сегодня не особенно популярны. Однако, когда Бог начинает рушить в сердце твердыню гордости, эгоизма и самонадеянности, это наносит нам тяжелый ущерб. Готовы ли вы к такому? Способны ли вы по-настоящему петь «Сломай меня, расплавь меня, наполни меня», вкладывать в эти слова смысл? Потому что Бог ответит на вашу молитву, если вы будете просить Его от всего сердца.

Давайте теперь посмотрим на четыре практических принципа, следуя которым можно быть уверенным в том, что Иисус действительно является Господом нашей жизни.

1. Позволить Иисусу быть Господом отношений.

Как давно вы слышали в своей церкви библейское учение о взаимоотношениях полов? Писание содержит не менее шести сотен отрывков о сексе, по которым почти никогда не проповедуют, но вы можете быть уверены, что стоит кому-либо сексуально согрешить, как тут же поползут слухи, человек будет вынужден краснеть и опускать глаза, ему станет очень тяжело находиться среди мажорных, почтенных христиан.

Когда мы становимся свидетелями грехопадения людей, являющихся членами церкви, следует понимать — часть ответственности лежит на нас. Все из-за того, что мы игнорировали эти темы, не рассказывали юным о правильном и здоровом отношении к противоположному полу, не делились о том, как противостоять похоти, не учили реалистичному взгляду на вопросы секса и брака. Вместо этого мы, как никакое другое поколение в истории, смотрим более романтические фильмы, читаем более романтические книги, за что расплачиваемся страшной ценой — распадающимися браками и рушащимися семьями, поскольку люди сталкиваются с тем, что их ожидания касательно семейной жизни, оказываются слишком далеки от реальности. Я не говорю, что романтике нет места, но считаю, что все абсолютно вышло из-под контроля.

Билли Грэм говорил: «Если вы не одолеете нечистоту, то проиграете самую важную битву в христианской жизни». И я знаю, что по всему миру существуют люди, грешащие нечистотой отношений, хотя они могут быть лидерами, могут любить Иисуса. Каждый раз, после моих выступлений на конференциях, ко мне подходят или передают записки люди, с просьбами о молитве, с покаяниями в добрых сексуальных отношениях или других вариациях безнравственности и порнографии, которые разрывают их сердца и превращают в духовно расколотых личностей.

Две тысячи лет назад Павел писал Тимофею: «Беги от желаний молодости» (2 Тим. 2:22). Другими словами, если вы молод и у вас есть подруга, вам не следует ехать на родительской машине любоваться наедине закатом в жаркий летний вечер, а затем молиться, чтобы Бог сделал ваши помыслы чистыми. Если вы уединитесь с подругой, сколь бы опытной христианкой она ни была, будете ходить вместе по темным переулкам, оставаться наедине в комнате студенческого общежития, или на заднем сиденье автомобиля, вы сами напрашиваетесь на неприятности. Так нельзя, вме-

сто этого — «Беги от желаний молодости». Держитесь людных мест, посещайте общественные и спортивные мероприятия, и так постройте дружбу и духовные отношения, которые помогут вам вместе держаться Бога и в будущем.

Наслушавшись о грехах христианских лидеров, моя дочь подошла ко мне однажды и спросила: «Папа, мне хотелось бы знать, были ли ты верен маме всю вашу совместную жизнь?» С возжеланием я борюсь всю свою жизнь; даже до своего обращения в возрасте шестнадцати лет у меня было множество подруг (к счастью, это был чисто романтический возраст, без сексуальных отношений). Итак, это была одна из наибольших радостей моей жизни — иметь возможность сказать дочери, что по милости Бога и благодаря отвержению себя, каждодневному несению креста в следовании за Иисусом, я оставался верным своей супруге все двадцать восемь лет совместной жизни.

Колеблясь, рассказывать об этом случае или нет, я подумал, будет важным обратить внимание слушателей на то, что средства массовой информации, как правило, любят сообщать только о негативном. И на каждого падающего в грех лидера найдется огромное количество христиан, которые учатся следовать принципам ученичества, жить в послушании и самопожертвовании, знают, как противостоять похоти и поэтому изо дня в день движутся в этом походе с Иисусом.

2. Позволить Иисусу быть Господом речи.

Контролируем ли ваш язык Духом Бога? Псалмопевец глубоко сознавал необходимость такого контроля: «Положи, Господи, охрану устам моим, и огради двери уст моих» (Пс. 140:3).

Неконтролируемые слова, я думаю, разрушили больше церковей и семей, чем распущенность, преступления или ложь. В современном христианстве деструктивные сплетни являются одним из сильнейших орудий зла. Потому что всякий раз, когда вы повторяете сплетню, всякий раз, когда вы распространяете негативные отзывы о брате-христианине или христианской группе, вы разделяете и повреждаете Тело Христово. И в последнее время это стало одной из наиболее успешных стратегий сатаны.

Есть место и тривиальным, мирским разговорам, особенно с соседями и с неверующими знакомыми. Следите за тем, чтобы не стать столь «супердуховным», чтобы не отвечать соседу на его замечание о погоде сти-

хом из Библии. Близкие должны знать, что мы нормальные, здравомыслящие люди, что нас интересуют те же вопросы, что и их.

Есть место также и конструктивной критике, желательно с глазу на глаз с человеком, к которому она относится. Но чаще всего большинство из нас просто начинают распускать сплетни. Мы боимся прямо противостоять тем, кто нас раздражает, кто вредит нам, кто по нашему мнению поступает неправильно. Вместо того, чтобы подойти к ним, с любовью рассказать о наших чувствах по отношению к ним, мы выплескиваем все свою горечь и гнев в разговорах с друзьями. Они, в свою очередь, передают услышанное своим знакомым, те своим, в конечном итоге слухи доходят и до адресата, но уже в искаженном, негативном, крайне преувеличенном виде, и ему будет уже чрезвычайно сложно нам это простить. Как следствие — горечь и разделения в церкви все более разгораются.

Итак, пока вы не вышколены, пока не ведете себя как духовно зрелые верующие, способные хоть как-то контролировать свою речь, вы не готовы использовать свой язык для проповеди Евангелия даже среди соотечественников, не говоря уже о проповеди людям других культур и стран. Потому что опасность превратного понимания при проповеди иным культурам и на иных языках очень и очень велика. Дело Господне может быть заторможено на годы, если не десятилетия, вследствие щепетильной ситуации, созданной тем, у кого необуздан язык.

Научитесь думать, прежде чем говорить. Учитесь представлять, что бы Иисус сказал такому-то человеку в такой-то ситуации. Каким бы ни казался правильным и разумным соблазн, как бы ни хотелось оставить за собой последнее слово, необходимо решительно отвергаться себя и следовать Господу, тогда это будет уже совсем другое дело.

3. Позволить Иисусу быть Господом времени.

Время, как часто говорят, — наше драгоценнейшее достояние. Никто не знает, сколько ему еще осталось жить, никто не знает, каковы планы Бога на нашу дальнейшую жизнь. Все же, если мы позволим Иисусу полностью управлять нами, мы вовсе не станем пассивными и бездеятельными. Многие из нас уже и так тратят много времени на религиозную деятельность. Мы почти убеждены, что чем больше времени мы затрачиваем на Бога, тем лучше наше служение Ему. Поэтому мы носимся подобно урагану, в бла-

женном неведении о том, что стали жертвой собственной неорганизованности и бессистемности. Мы всегда «слишком заняты», но все же успеваем так мало.

Тозер говорит: «Труд во имя Христа в наши дни всеми признан лучшим показателем праведности. Только не евангельскими христианами. Христос стал проектом, который нужно «раскручивать», или делом, которому нужно служить, но никак не Господом, Которому следует повиноваться... В результате мы имеем армию людей, которые будут стремглав куда-то мчаться не будучи посланными, и что-то говорить, не будучи уполномоченными на разговор»².

Давайте же сделаем Иисуса истинным Господом нашего времени расставляя в жизни приоритеты так, как Он бы расставил их (это может привести к некоторым переменам, которые нас сильно удивят). Давайте организуем наше время максимально эффективно, чтобы все успевать. Будем спокойны и уравновешенны, зная, что Он всё контролирует, и что никакие кризисы «нехватки времени» не сильнее Его могущества и милости.

4. Позволить Иисусу быть Господом наших финансов.

«Всякий из вас, кто не отрешится от всего, что имеет, не может быть Моим учеником» (Лук. 14:33).

Этот стих в наши дни не популярен. Для большинства людей финансовая стабильность является главной задачей. Давайте рассмотрим такой аспект преданности Господу, как препоручение Ему заботы о наших финансах.

К примеру, следует ли вам избирать себе карьеру основываясь лишь на соображениях финансовой стабильности? Или же ваше благосостояние полностью препоручено Господу неба и земли? Я не хочу сказать, что Бог не приведет вас к хорошо оплачиваемой работе. Богатые люди имеют большую ответственность в Царстве Бога. Сегодня мировые миссии крайне нуждаются в жертвователях. Недостаток финансов ограничивает работу Бога сегодня во всех местах, которые я когда-либо посещал.

Но является ли Иисус Господом всей вашей собственности? Поднесли ли вы к Его стопам все, чем обладаете, вопрошая о том, что Он выделяет вам на жизнь, а что повелевает продать или отдать другому? Многие христиане сегодня не задумываясь следуют материалистическим представлениям о том, что зарабатывать нужно с каждым годом все больше и больше. Но это не Божий путь. Бог обеспечивает вас по вашей нужде. Если вы

больше не нуждаетесь в том, что Он однажды дал вам, я верю, вам следует серьезно задуматься, стоит ли дальше держать дарованное Богом в своей собственности. Точно так же нам не следует вожделеть к вещам просто потому, что наши ближние ими обладают. Нашим приоритетом должно быть прославление Бога, а не желание не отставать от соседей.

Большинство современных христиан мало что знают о вверении Богу своих повседневных нужд. В XIX веке Георг Мюллер поддерживал не только себя и свою семью, но и сотни сирот дарами Господа, приходящими благодаря единственно молитве. Он говорил, что если мы хотим обрести сильную веру, нужно начать использовать ту веру, которая есть у нас уже есть. Осмелевшись доверить Богу сегодня что-то маленькое и незначительное, через неделю или через год мы уже сможем столь сильно положиться на Него, что Божьи ответы будут граничить с чудесами. Многие, кто участвуют в начинаниях «Operation Mobilisation» спустя какое-то время обнаруживают, что предание повседневных финансов в управление Господу преобразило их восприятие денег и собственности. Если Бог действительно господствует над всем, чем мы обладаем, нам не следует стыдиться Его даров, ведь их можно задействовать с умом и без привязанности в Его работе.

Максимальное самопредание

«Всякий, кто последует за Мною...», — говорил Иисус. И одной этой фразой он поставил нас перед выбором. Выбор, который разделяет мир по сей день. Действительно ли мы хотим следовать Ему, или запрошенная Им цена слишком велика? Если мы по-настоящему хотим стать Его последователями, нам необходимо стать лично сопричастными Его смерти и воскресению; через покаяние, молитву, самоотрицание, смирение, послушание и жертвенную любовь. Вот почему легче говорить о преданности Богу, чем испытывать ее.

Цена настоящего самопредания несомненно высока. Но и вознаграждение за нее — на уровне. Только когда мы воспринимаем слова Иисуса серьезно, исполняем их, тогда Его сила врывается в нашу жизнь.

Поймите: жертвенная жизнь — удел каждого. Господствование Христа — над каждым. К чистоте, к настоящей призван каждый из нас. Мы все должны стремиться распространять Господнее Слово. Прав ли я, считая, что каждый христианин должен быть постоянно будоражим Иисусом, Сыном Бога живого? Он

живет в наших сердцах, делая нас царями, священниками, наследниками Его царства.

Я верю: Бог призвал каждого христианина к полному посвящению себя Ему, и только поэтому я участвую в образовательных программах, подобных «Операции мобилизации» (ОМ). Присоединившись к ОМ, вы не будете стяжать ученую степень, или тратить все ваше время на книги, статьи и дебаты, хотя всему перечисленному, безусловно, есть место. Наши программы составлены по образцу Иисусовых: Христос обучал всему на практике, делами. И ученики Его были исполнителями, не только слушателями. Они учились на собственных ошибках, равно как и на успехах.

В ОМ мы ожидаем от молодых людей служения благовестием. Они живут в общинах, совместно молятся и проповедуют. И очень скоро они начинают понимать, что же такое жизнь в посвящении себя Богу. Все сферы их жизни контролирует Святой Дух — даже такие мелочи, как нехватка финансов, невкусная пища, или несговорчивость члена команды.

Я не считаю, будто духовная зрелость приходит за одну ночь. Но я хочу подчеркнуть: все мы учимся, все боримся. Мы подобны начинающим водителям, которые в Британии ездят с табличками «L» на лобовом стекле чтобы все видели. Мы — те, кто стремятся быть ведомыми Богом, кто учатся максимальному самопосвящению и жизни, исполненной Духа.

Молитесь молитвой самопредания. Молитесь молитвой покаяния, приближайтесь к Иисусу с верой и вдыхайте всей грудью прощение, милость и обновление, даруемые Святым Духом. Станьте духовным бойцом, духовным марафонцем, учеником Иисуса Христа.

Пусть Святой Дух исполнит вас. Верьте слову Бога, Он дарует нам дух не боязни и страха, но дух любви, силы и умиротворения. Кому-то требуется глубже понять, что же такое испить милость Господа во всей полноте. Мне нужны Божья милость, Его прощение, нужны каждый день. Я понял, что чаще Бог является нам в минуты слабости, нежели в периоды успеха. Он не ждет, пока мы станем великодушными, не всегда Бог оборачивает нашу жизнь в красивую блестящую обертку с бантом вверху. Жизнь в ученичестве, жизнь в глубочайшей преданности подразумевает непрекращающийся бой и непрекращающуюся борьбу. Временами нас охватывает страх, волнения и тревоги. Но Иисус всегда рядом.

Я верю, что Бог ждет вашего полного самопредания, как никогда глубокого посвяще-

ния себя Христу, Его слову, Его делу. Я верю, он ждет, когда вы возложите руки на плуг и решитесь никогда не оборачиваться назад. И Бог может послать вас куда угодно — будь то в Гонконг, Пакистан или Бирмингем, занять любого рода служением — будь то каждодневная работа на церковь или зарабатывание денег для поддержания миссии.

Вы любите Христа? Любите всем сердцем, душой, разумением и крепостью? Возложена ли ваша жизнь на алтарь, как о том писано в послании к римлянам 12:1-2: «Итак умоляю вас, братия, милосердием Божиим, представьте тела ваши в жертву живую, святую, благоугодную Богу, для разумного служения вашего»?

Да, это вызов на всю жизнь. Вы можете сказать, что это черезчур. Но, опираясь на авторитет Божьего слова, я хочу сказать вам: нет, не черезчур. Потому что Бог дарует милость. Он прощает, когда вы падаете. Поднимает вас. Бог очищает, возрождает, прощает. Он знает о вас всё. И все равно любит. И такая Его любовь является лучшим мотивом для того чтобы полностью посвятить свои жизни Ему, предаться без остатка и быть настоящим человеком, как того хочет Господь.

Самопредание — часть целого процесса. Если вы не желаете отвергаться себя каждый день, брать крест и следовать Иисусу, если вы не хотите претворять в жизнь принципы ученичества, тогда первоначальное уверование, даже если делалось второй или третий раз в жизни, будет иметь совсем мало ценности. Благодарите Бога за те переживания, который были дарованы вам Святым Духом, когда Он пришел в вашу жизнь, благословил и исполнил вас. Однако, если за просветлением не последовало каждодневного ученичества Христу, тогда тогда ничего путного из этого не выйдет.

Я верю, что сегодня многие уже готовы встать на путь следования Господу. Я верю, что Святой Дух подготавливает многих сделать шаг вперед в своей христианской жизни. Быть может Он вас уже полностью приготовил, если вы хотите сказать всем своим сердцем: «Я распят со Христом, я передаю все Ему, я отправлюсь туда, куда Он захочет меня послать и готов делать то, что Он от меня захочет».

*Из книги «Революция любви».
Перевод с английского.*

ПРИМЕЧАНИЯ:

¹ Здесь используется перевод World Bible Translation Center.

² The Set of the Sail, A. W. Tozer, STL Books/Kingsway Publications, 1986.